

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973-Admón. 2853 - Sábado, 7 Septiembre 1946--Año XXXVII-Núm. 10.681 - Precio del ej. 0'40 cts. Suscrip. mensual 8 pts

S. E. el Jefe del Estado visitó el puerto de los Muros

Efectuó el viaje a bordo del cañonero Pizarro

La Coruña, 6. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha llegado al puerto de Muros, procedente de Concubión, a las cinco de la tarde, a bordo del cañonero "Pizarro".

Las autoridades de la localidad se trasladaron al barco para saludar al Caudillo y le rogaron que bajara a tierra. Su Excelencia accedió y entre el entusiasmo del vecindario le

dirigió a la iglesia, donde oró unos minutos. Después recorrió la ría en una lancha y regresó al barco, que se hallaba anclado en el puerto.

CIFRA

Un retablo de 1542 ha sido restaurado en Madrid

Madrid, 6. — Los restauradores del Museo del Prado de Madrid han restaurado, en la Catedral, un magnífico retablo renacentista que data de 1542.

No ha podido hallarse la firma de los autores, creyéndose que fueron italianos, si bien no se descarta la posibilidad de que lo pintaran artistas españoles.

Las pinturas restauradas constan de un banco de pie de retablo con tres tablas pintadas, con escenas de santos y obispo y la presentación de la Virgen en el templo.

Este espléndido retablo estaba totalmente borrado, pero después de restaurado tiene la frescura de su color original, y queda enriquecido con una ornamentación que le da un valor incalculable, pues es uno de los mejores de España.

CIFRA

Sentencia ejecutada

Vigo, 6. — En la mañana de hoy fueron ejecutados a garrote vil en la plaza de Pontevedra, los reos Luis Blanco López y Diego Vaero González, condenados recientemente en el Consejo de guerra como autores de diversos robos a mano armada de lo que resultaron víctimas varios paisanos, y de haber dado muerte a un guardia civil, causando lesiones graves a otro número de la fuerza pública.

Homenaje a España del Congreso Postal de Hispanoamérica

Se concede la presidencia de la comisión de redacción a la delegación española

Río de Janeiro, 6. — Como homenaje a España, cuna de la lengua castellana, ha sido designada la representación española en el V Congreso de la U.P.A.E. para la presidencia de la comisión de redacción.

El castellano ha sido declarado idioma oficial en dicho Congreso.

RODRIGUEZ DE MIGUEL, VOCAL DEL CONSEJO

Río de Janeiro, 6. — Ha sido

La campaña a favor del abaratamiento de la vida

Descubrimiento de una fábrica clandestina de jabón en Barcelona

TRIGO EN PELLEJOS

León 6. — La guardia civil de Bonar, detuvo en la carretera que va de Campo de Caso a Asturias a una camioneta propiedad de la empresa de transportes "La Camerana", conducida por Alfonso Alvarez, que llevaba dentro de varios pellejos de vino, 2.125 kilos de trigo.

Este cereal iba destinado a José Diego Alvarez, vecino de Campo de Caso, quien según sus manifestaciones, lo había adquirido a un desconocido en la carretera de Puente Villarente a Bonar.

La mencionada mercancía, juntamente con los transportistas, ha sido puesta a disposición de las autoridades.—Cifra.

MAS DE 500 COMPLICADOS EN UN «SUCIO» NEGOCIO DE JABON

Barcelona 6. — Por agentes de la Comisaría del Sur se ha verificado el descubrimiento de una importante organización dedicada al «mercado negro» de jabón. Las pastillas de jabón de tocador a Barcelona con guías de jabón industrial para su venta a los establecimientos a precios abusivos. En el registro verificado en los almacenes de Barcelona se ha incautado la policía de unas 40.000 pastillas de jabón, siete mil kilos de aceite de ricino, 480

La estancia del Ministro de Educación Nacional en Vigo

Hoy asistirá a la clausura del cuarto curso de la Universidad de Verano

Vigo, 6. — Cerca de la una de la tarde llegó a esta ciudad, procedente de Pontevedra, el Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, a quien acompañaban el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento y otras autoridades y jerarquías provinciales.

El señor Ibáñez Martín revistió la compañía de Infantería que le rindió honores en la Plaza de la Constitución.

A continuación fué cumplimentado por la Corporación

Municipal en pleno y las demás autoridades.

Seguientemente marchó al Ayuntamiento y a la Escuela de Comercio. Más tarde visitó la Escuela Industrial, donde también recorrió las dependencias enterándose minuciosamente de la fábrica radicada en Tortosa, desde donde en camiones se traían todas las necesidades del Centro que funciona sin tener completamente instalados todos los servicios.

A continuación visitó los locales de la Subdelegación de Educación Popular donde recibió a los periódicos vigueses con quienes el Ministro conversó durante largo rato.

Después almorzó el señor Ibáñez Martín con el Alcalde.

Esta tarde presidirá la inauguración oficial del Instituto de Enseñanza Media "Santa Irene" y después la clausura del cuarto curso Universitario de Verano.

Pernoctará en Vigo y mañana seguirá viaje a Santiago desde donde regresará a Madrid por vía aérea.

CIFRA

LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Aun no ha sido decidida la fecha de la Asamblea General de la O.N.U.

Se ha llegado a un acuerdo sobre el Tirol Meridional

París 6. — La reunión de los Ministros de Asuntos Exteriores de los Cinco Grandes ha terminado sin que haya caído decisión sobre la fecha de la próxima Asamblea general de las Naciones Unidas estando los

Estados Unidos en minoría al oponerse al aplazamiento.—Efe.

París 6. — La Comisión política de la Conferencia de la Paz que se ocupa del problema de Venecia Julia escuchó al representante de Polonia durante la reunión del viernes por la mañana. El Dr. Winiewicz, representante de Polonia, comenzó su discurso apoyando energicamente la actitud del Gobierno de Belgrado en lo que respecta a Trieste y Venecia Julia. Manifestó que si este territorio no puede ser cedido totalmente a Yugoslavia, la nueva frontera entre los dos países propuesta por los «Cuatro Grandes» debe ser modificada en favor de Yugoslavia. Comparó el caso de Trieste con el de Danzic y dijo que no debe convertirse como este último en una nueva amenaza latente para la paz europea. Agregó que si Trieste es declarada ciudad internacional, el territorio circundante debe ser lo más pequeño posible y tener los lazos más estrechos con Yugoslavia. Se opuso energicamente a que Italia tenga frontera común con el territorio libre de Trieste. Pidió también la inclusión de la ciudad de Gorizia en Yugoslavia. Por último recordó las funestas consecuencias del

problema de Danzic e invitó a todos los delegados directamente interesados a realizar un máximo esfuerzo para impedir de ser repita aquella catástrofe.—Efe.

París 6. — Después del representante polaco, pronunció un discurso el delegado de Gran Bretaña en la Comisión política de la Conferencia de la Paz que estudió el trazado de la frontera entre Italia y Yugoslavia.

Hector Mac Neil pidió al delegado brasileño, Raul Fernández, que retire su enmienda sobre el aplazamiento de la discusión de Trieste por un año. Apoyó seguidamente el proyecto de los cuatro Ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas para la creación de un territorio libre en Trieste y para el trazado de la frontera italo-yugoslava a lo largo de la línea francesa. Subrayó que el territorio libre y el puerto también libre de Trieste han de estar sometidos al control efectivo de las Naciones Unidas.

Después, atacó punto por punto las propuestas soviéticas y yugoslavas para la administración de esta región. «La enmienda de

(Continúa al final de la primera columna de la siguiente página.)

ar fir
pone
na por
na na,
como,
aquí,
to uti
cia, e
imple
nom,
or r
cerra,
ba de
Maris
n sen,
ndeco,
toca,
que se
lucia
tantas,
o que
stia y
s un
hados
oro,
lectas
xtual,
in or
y en
a can,
rillos
guizás
esto a
Por lo
datos
masia
eb, en
y su
ma,
maes
Herta,
—del
mado
rojo,
por
jiende
inse,
o la
os, vr
Benés,
lin, a
Mara,
ltima
iodis,
o se
a su
El
sabía
mu,
a ac
l Ma,
erica
mente
na
ico
de la
Xo
mil
bra
ntes,
que
dres
a Cor
ticas
este
emem.
lezas
esta
alico
y es

Ayer se reunió la Comisión Gestora Municipal

Ayer, a una de la tarde se reunió en el Consistorio la Comisión Gestora Municipal presidida por el Alcalde, señor Coll Fuster, y con asistencia de los gestores señores conde de Olocau, Rotger, Fuster Rossinó, Casanovas, Nadal, Orlandis, Cañellas, Servera, Jordá, Aloy, Espases, Beltrán, Fábregues, Fortuny Roca y Barceló.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se aprobó la liquidación de las obras realizadas en la calle de Nuño Sons, por el contratista señor Suñer, cuyo importe asciende a 15.077'75 pesetas y las efectuadas en el Valle de San Pedro, por la cantidad de 23.016'49 ptas.

Se acordó conceder tres meses de licencia por enfermo al Jefe de Negociado don Pascual Ribot Maura.

Se facultó al Alcalde para conceder sendos trofeos a los clubs náuticos "España", "Mollinar" y "Portixol", en las regatas que han de celebrarse.

Se dió cuenta de un oficio del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia dando traslado a otro del Director Técnico de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en el que se consigna la complacencia por la actividad y celo que esta Delegación Provincial viene prestando, en cuanto a los puestos reguladores, con la colaboración del Excmo. Ayuntamiento.

Se aprobó la construcción de un piso empedrado en la plaza del Olivar.

El señor Casanovas solicitó que de las 52.700 pesetas que el Consistorio economizó con motivo de las recientes supresiones de personal se proceda al arreglo de algunas calles.

El señor Aloy solicitó que como ahora aparecerá en el "Boletín Oficial" la disposición relativa a las atribuciones que se otorgan a los Ayuntamientos en materia de Abastecimientos, se nombre una comisión que presida

por el señor Alcalde y en contacto y colaboración con la Hermandad de Labradores, cuidando de cuanto afecte a estos asuntos.

El Alcalde se mostró conforme en principio con dicha propuesta, añadiendo que, como nada en concreto se sabe, convenía esperar la publicación de esta disposición y la llegada del Boletín correspondiente para adoptar las oportunas medidas.

El señor conde de Olocau propuso y así se acordó, constase en acta y se comunicase al Excmo. señor Almirante Jefe de la Base Naval y a la J. de Obras del Puerto la satisfacción del Ayuntamiento por las facilidades dadas para que el Oratorio de San Telmo sea reconstruido en terrenos del Mollet y forme parte del Apostolado del Mar.

El señor Fuster Rossinó, pone en conocimiento de los compañeros de Consistorio el fallecimiento del que era jefe de la brigada de limpieza pública, don Miguel Jaume, proponiendo conste en acta el sentimiento de la Corporación por pérdida de tan celoso funcionario.

El señor Jordá se quejó de que en algunos garages se trabaje hasta impedir la vía pública, contestándole el señor Casanovas que ya se habían tomado algunas medidas sobre ello, dando a la guardia municipal las oportunas órdenes para evitar estos abusos.

Se facultó al señor Alcalde para conceder una subvención al "Club Natación Palma", para la organización de la proyectada travesía a nado del puerto de Palma.

El señor Rotger dió algunas explicaciones sobre la marcha de la inscripción del seguro de enfermedad, en la obra del 18 de julio, de los obreros municipales.

El señor Fuster Rossinó opinó que debía estudiarse la ampliación de este seguro a los funcionarios municipales.

Después de contestarle el señor Rotger, que ya se había tratado de esta posibilidad, a base de que en este seguro se interesase el Montepío de Funcionarios Municipales, se levantó la sesión.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

El repatio de la semana próxima

Repatrio de JABON, GARBANZOS y AZUCAR B. para adultos, y de JABON, GARBANZOS y AZUCAR B. para infantiles, correspondiente a la semana n.º 37, comprendida entre los días 9 al 14 del actual

ADULTOS

Contra corte de cupón II de la semana 31 — 100 grs. JABON por persona, al precio de 0'40 ptas. ración.

Contra corte de cupón III de la semana 37 — 200 grs. GARBANZOS por persona, al precio de 1'00 ptas. ración.

Contra corte de cupones IV, V y VI de la semana 37 — 100 grs. AZUCAR B. por persona, al precio de 0'55 ptas. ración.

INFANTILES

Contra corte de cupones II, III y IV de la semana 37 — 100 grs. JABON por persona, al precio de 0'40 ptas. ración.

Contra corte de cupón V de la semana 37 — 200 grs. GARBANZOS por persona, al precio de 1'00 ptas. ración.

Contra corte de cupón VI de la semana 37 — 100 grs. AZUCAR B. por persona, al precio de 0'55 ptas. ración.

Importa este racionamiento, incluidos impuestos municipales, la cantidad de 1'95 ptas. ración para adultos y la de 1'95 ptas. ración para infantiles.

Los señores detallistas se personarán a sus respectivos almacenes para la retirada de dichos artículos.

Palma de Mallorca a 5 de Septiembre de 1946. — El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

Gobierno Civil

EL DIA DE S. E.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincia del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez, dedicó la mañana de ayer al estudio y firma de los asuntos afectos a su Autoridad y de interés para la provincia.

A tal fin despachó con el Inspector de Abastecimientos Sr. Lozano, el Secretario del Gobierno Civil, señor Fiol; el Comisario Jefe de Policía accidental señor Tous y demás jefes de los distintos Negociados de aquel Centro.

El señor Pardo recibió además, entre otras, las visitas del Rdo. P. Isla, el Ilmo. señor Fiscal de Tasas don Benjamín Gil, el Subjefe Provincial del Movimiento señor Conde de Oocau, los gestores municipales señores Espases y Aloy y a los Alcaldes de Sóller, Alaró y Lloret de Valls Alegre.

CULTOS

DOMINGO, DIA 8

La Natividad de Ntra. Señora, y San Adrián, mártir

Cuarenta Horas

Continúan en Santa Cruz en honor de Nuestra Señora del Buen Camino.

A las 8'30 Misa mayor con sermón panegírico.

A las cinco de la tarde, exposición del Santísimo.

A las ocho, continuación del Triduo, sermón y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Catedral, habrá sermón por el M. I. don Juan Quetglas, Canónigo.

En Santa Eulalia a las 8 Misa de Comunión general para al Archicofradía de Hijos de María.

En San Miguel conclusión de los solemnes cultos en honor de la Virgen de la Salud. Festividad de Nuestra Señora. Desde las 6 habrá misas cada media hora.

A las 8, Misa de Comunión general.

A las 10, Misa solemne con sermón por el M. I. Sr. don Aniceto de Castro Albarrán, Magistral de Salamanca.

Por la tarde, bendición de las manzanas y Salve cantada.

A las 7'30 solemne Rosario dedicado a Nuestra Señora de la Salud.

En San Nicolás empieza solemne Novena en honor de la Virgen de Lluch, durante la misa de siete y media.

En Santa Clara, se celebrará solemne fiesta en honra de la Virgen de la Cueva Santa.

A las 10'30 Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Lorenzo Rotger, SS. CC.

Por la tarde, a las 7'30 rezo de la Corona y ejercicio del día 8 en honor de Ntra. Señora.

En la Merced a las 8'30, Misa de Comunión general para los Indignos Esclavos de Jesús Sacramentado.

En los Padres Capuchinos, la Juventud Antoniana tendrá Misa de Comunión general a las 8'30 y después de la Misa reunirá en la Sala de Juntas.

En el Socorro a las ocho,

La Rdma. Madre

Superiora General de las Siervas de Jesús

Falleció en la Villa de Bilbao, el día 3 de este mes en curso, habiendo recibido los Santos Sacramentos y Bendición Apostólica

E. P. D.

La Rda. Madre Vicaria General, Rdas. MM. Consejeras Generales, Rdas. MM. Superiores de Bilbao y Palma y ambas Comunidades, al participar a nuestras amistades y bienhechores tan dolorosa pérdida, les suplican rueguen por la difunta y se dignen asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el lunes próximo, a las once, en la iglesia conventual de Santa Clara de Palma.

El duelo se despide en la iglesia.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

DE SOCIEDAD

FALLECIMIENTO

En la villa de Bilbao ha fallecido santamente en el Señor la Rdma. Madre Superiora General de las Siervas de Jesús, después de recibir de modo edificativo los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

La Rda. Madre General, que en los pasados siete años ha venido rigiendo con singular acierto el benemérito Instituto de las Siervas de Jesús, fué en todos momentos una religiosa modelo de virtudes y de abnegación. Por la santificación de sus religiosas, para que su apostolado se difundiera extensamente, la difunta Rdma. Madre General trabajó lo indecible, entregándose sin reservas a su santa misión aun a costa de los más arduos sacrificios.

Por su amabilidad y cristiano don de gentes, se había granjeado en todas partes numerosas y sinceras amistades y simpatías; en Palma, donde estuvo hace unos años una breve temporada serán muchas las personas que se enterarán con dolor de su muerte.

A la Rvda. Madre Vicaria General, a las Rdas. Madres Consejeras Generales, a las Rdas. Madres Superiores de Bilbao y de Palma y a ambas comunidades, des, les testimoniamos nuestro más sentido pésame.

PETICION DE MANO

Por don José Salvá Minguez y esposa, doña Margarita Ribagosa Bernat Veri, y para su hijo Miguel, ha sido pedida a don Miguel Arcas Pons y esposa, doña Francisca Cabrer Binimelis, la mano de su hija María del Pilar. La boda se celebrará en breve.

DE VIAJE

Salió para Ciudad Real, donde ha sido nombrado Secretario de la Delegación de Abastecimientos y Transportes, don Dalmacio Iglesias.

Llegó procedente de Chile, con objeto de pasar unos días con sus familiares, la señora doña Isabel Comelli de Soto, mayor, acompañada de su hija María Isabel.

OSBORNE

Misa de Comunión para los Terciarios de San Agustín.

En la Concepción (Convento) la Archicofradía de Hijos de María tendrá su Misa de Comunión a las ocho con plática.

LUNES, DIA 9

Santos Pedro Claver, S. J.

y Sergio, papa

Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Cruz en honor de Nuestra Señora del Buen Camino.

Exposición a las cinco de la tarde y a las ocho, Rosario, último día del triduo, sermón, Te Deum y reserva.

Otras funciones

En Montesión fiesta en honor de S. Pedro Claver, S. J.; por la tarde a las 7'30 se hará solemne conclusión de la Novena con sermón y a continuación se dará a besar la reliquia del Santo.

En el Socorro por la tarde a las 7'30 empieza el Septenario de San Nicolás de Tolentino.

—En el avión de la "Iberia" llegaron ayer tarde de Barcelona el Comandante de la Policía Armada don Lorenzo Tomás, don Pedro Cotoner, don Juan Cremadés, doña Magdalena Estrada y don José García Otero.

—Ayer salieron para Barcelona en la motonave "Ciudad de Palma" el pintor don José Coll Bardollet, don Francisco Puig y señora, don Sebastián Salas y don Vicente Mall.

En el mismo buque salió el Ingeniero Jefe de Obras Públicas don Miguel Forteza.

—Esta mañana en el vapor "Rey Jaime II" han llegado de Barcelona don Jaime Cortés con su esposa, doña Francisca Piña y sus hijas Fany y Carmen; el capitán Jefe de la Policía Armada de Baleares, don Norberto Alcover, don Antonio Sbert Fiol, don Miguel Cortés y don Manuel Matutano.

RADIO BORNE

—Regresó después de haber pasado corta temporada de vacaciones en Inglaterra el Consul de S. M. Británica en Baleares, Mr. Ivan Lake.

—Esta mañana han salido para Barcelona en avión doña María Salas Simó, don Manuel Canals Franch, doña Ramona Serra Fujol y don José María Salvá.

—Esta mañana en el vapor correo de Valencia ha regresado de su viaje a Madrid el Delegado Provincial de la Subdelegación de Educación Popular, don Francisco Soriano.

En la Capilla del Cementerio

Mañana domingo, día 8 de Septiembre empezará en el Oratorio del Cementerio el antiguo Novenario en sufragio de las benditas almas del Purgatorio.

Por la tarde, a las 5'30 rosario, sermón por el Rdo. don Guillermo Font, C. O. y rezo del Salterio de difuntos.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca ha concedido 200 días de indulgencia por cada uno de los días del Novenario.

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás, num. 15.

PRESTAMOS

con garantía personal

VINETA (De 3 a 5)

Teléfono 3122 - S. Nicolás, 25
Organización Ventas a Plazos

Interesante discurso de Byrnes en Stuttgart

Si algún pueblo utiliza o amenaza con la fuerza para adquirir predominio sobre otros pueblos, los Estados Unidos lo impedirán

Norteamérica no accede a que Alemania dé mayores reparaciones que las convenidas en Potsdam

No queremos que Alemania se convierta en satélite de ninguna potencia ni viva bajo la coacción

Stuttgart.— El Secretario de Estado norteamericano, James E. Byrnes, ha pronunciado en esta ciudad su anunciado discurso, en el que dijo entre otras cosas lo siguiente: NORTEAMERICA DISPUESTA A ACTUAR CONTRA LA FUERZA O LA AMENAZA

He venido a Alemania para conocer por propia experiencia los problemas que presenta la reconstrucción de este país.

Hemos aprendido que la paz y el bienestar son indivisibles y que no pueden ser comprados al precio de la paz o el bienestar de cualquier otro país.

Espero que el pueblo alemán no volverá a cometer la equivocación de creer que por que el pueblo norteamericano es amante de la paz, se ha de quedar sentado confiando en ella. Si algún pueblo o nación utiliza la fuerza o amenaza con la fuerza para adquirir predominio sobre otro pueblo u otros gobiernos, los Estados Unidos lo impedirán.

EL FIN DEL AISLACIONISMO

En 1914 los Estados Unidos se vieron obligados a entrar en la primera guerra mundial. Después de la guerra nos negamos a unirnos a las demás naciones, porque creíamos que así habíamos de quedar al margen de las guerras europeas y perdimos interés en los asuntos de Europa. Eso, sin embargo, no impidió que nos viésemos obligados a entrar en la segunda guerra mundial.

No volveremos a cometer aquel error. Tenemos el propósito de continuar manteniendo nuestro interés en los asuntos de este continente. Por eso hemos contribuido a la organización de las Naciones Unidas.

LOS PRINCIPIOS DE POTSDAM

Hace mucho tiempo que se ha dejado de hablar de una paz dura o benigna para Alemania; más no fué nunca éste el verdadero problema. Lo que queremos es una paz duradera. Los Estados Unidos, por lo tanto, están dispuestos a cumplir plenamente con los principios sentados en el acuerdo de Potsdam sobre la desmilitarización y las reparaciones; sin embargo, debe haber cambios en las disposiciones sobre la industria, con venidas por la comisión de control aliada.

HULES MANTEL Y TAPETES

CUEROS ARTIFICIALES Para TAPICERIA, BOLSOS CINTURONES, CARTERAS TELAS PARA CAMA

SUMINISTROS FRAU Plaza San Antonio 17-18-19

La base del acuerdo de Potsdam fué que como parte del programa combinado de desmilitarización y reparaciones, el potencial bélico de Alemania sería reducido por eliminación y remoción de sus industrias de guerra y reducción y remoción de sus grandes establecimientos industriales. Se estudió que de



bería hacerse que Alemania quedase con un nivel industrial capaz de mantener en Alemania un nivel de vida, sin ayuda de otros países.

Los establecimientos, al ser retirados, serían entregados como reparaciones a los aliados; las instalaciones de la zona soviética, al ser retiradas de la misma irían a parar a la URSS, pero principalmente a los aliados occidentales.

También se tomaron disposiciones para la distribución de los activos alemanes en el exterior entre los aliados, después de considerable discusión conviniendo los niveles a que se reducirían las principales industrias alemanas para cumplir con el Convenio de Potsdam. Los niveles fueran acordados sobre la suposición de que los recursos propios de Alemania quedarían para la distribución sobre una base equitativa entre todos los alemanes en Alemania, y que los productos no necesarios para el uso de Alemania quedarían para la exportación, a fin de pagar la necesarias importaciones.

Al fijar los niveles de la industria no se tuvo en consideración las reparaciones de la producción actual. Estas serían completamente incompatibles con los niveles de la industria establecidos ahora, según el convenio de Potsdam.

Evidentemente, habría que fijar los niveles industriales más altos, si se pensase en las reparaciones de la producción actual. Los niveles de la industria fijados, sólo son suficientes para permitir al pueblo alemán que se baste a sí mismo y para mantener un nivel de vida que le aproxime al promedio europeo.

Ese fué el principio de las reparaciones convenidas en Potsdam, y los Estados Unidos no accederán a que Alemania dé mayores reparaciones que las dispuestas en el Convenio.

EL FRACASO DE LA COMISION DE CONTROL

La aplicación del acuerdo de Potsdam, sin embargo, ha sido obstaculizada por el fracaso del Consejo de Control aliado, al dar

los pasos necesarios para hacer posible que la economía alemana funcione como una unidad económica. No han sido establecidas las oficinas administrativas centrales alemanas, que son esenciales, aunque la creación de las mismas esté completamente dispuesta en el acuerdo de Potsdam.

La distribución equitativa de los productos esenciales entre las dos distintas zonas en forma tal que pueda crear una economía equilibrada en toda Alemania y reduzca la necesidad de las importaciones, no ha sido constituida, aunque esto también quedó dispuesto específicamente en el referido acuerdo de Potsdam.

El establecimiento de una economía equilibrada en toda Alemania, para que provea los medios necesarios para pagar las importaciones aprobadas tampoco ha sido efectuado, aunque esto también quedó especificado en lo dispuesto en el acuerdo de Potsdam.

ALEMANIA DEBE SER UNA UNIDAD ECONOMICA

Los Estados Unidos tienen la creencia de que Alemania debe ser administrada como una unidad económica y que las barreras entre las zonas, han de ser completamente eliminadas en lo que respecta a la vida y actividades económicas de Alemania.

Las condiciones que actualmente existen en Alemania hacen imposible que la producción industrial alemana alcance los niveles que las potencias de ocupación estuvieron de acuerdo en que era necesario para un mínimo económico en Alemania en tiempos de paz. Evidentemente no se han conseguido estos niveles industriales acordados y no podemos seguir de fringiendo el libre comercio dentro de toda Alemania, tanto de mercancías como de ideas. Las barreras entre las varias zonas de Alemania son mucho más difíciles de salvar, que las mismas fronteras entre los Estados.

Este curso, fué previsto por el Convenio de Potsdam y es el curso que el gobierno norteamericano tiene el propósito de seguir hasta su límite máximo, con toda autoridad. Ha anunciado formalmente su intención de unificar la economía de su región con cualquiera o todas las demás zonas que deseen participar en la unificación.

Esta ahora solo el gobierno británico ha accedido a participar en su zona. Apreciamos profundamente esta cooperación.

Naturalmente, esa política de unificación no tiene el propósito de excluir a los gobiernos que ahora no deseen unirse. La unificación estará a su disposición en cualquier momento que deseen la unión. Somos partidarios de la unificación económica de Alemania y haremos cuanto esté a nuestro alcance para que sea una realidad.

Sinceramente hay una urgente necesidad: Crear un organismo administrativo alemán para la industria y el comercio exterior. Debe darse a este pueblo la oportunidad de exportar sus mercancías para que pueda importar lo

suficiente para su economía autónoma.

LA OCUPACION NO DEBE LEVANTAR BARRERAS ARTIFICIALES

Los propósitos de la ocupación fueron, y son, desmilitarizar y desnazificar a Alemania, pero no levantar barreras artificiales y los esfuerzos del pueblo alemán. Más de un año ha pasado desde el cese de las hostilidades y de hecho impedir que millones de alemanes se vean obligados a vivir en chozas.

En nuestra opinión deberíamos permitir y ayudar este pueblo a hacer sus preparativos necesarios para organizar un gobierno democrático alemán.

Probablemente tengan que darse en Alemania, durante unos meses más las fuerzas de ocupación. No quiero malas interpretaciones; no eludiremos nuestros deberes. Mientras haga falta una fuerza de ocupación, los Estados Unidos formarán en esa fuerza.

ALEMANIA HA DE SER INDEPENDIENTE

No queremos que Alemania se convierta en satélite de ninguna potencia ni que viva bajo la coacción nacional o extranjera. El pueblo norteamericano espera ver una Alemania pacífica y democrática.

LAS FRONTERAS DEFINITIVAS DE ALEMANIA

También ha llegado el momento de decidir las fronteras de este país. Salvo en la forma que se plantea cada caso de reclamación, en este terreno Norteamérica no apoyará ninguna intervención en territorio que sea alemán y que no sea legítimamente deseada por los pueblos interesados.

Por ejemplo: El Ruhr y la Renania, que desean seguir suñiéndose al resto de Alemania, y los Estados Unidos no se oponerán a ello.

PALABRAS FINALES

El pueblo alemán siente ahora los efectos devastadores de la guerra que provocaron Hitler y sus secuaces y esto es lo que tiene que darse cuenta. El pueblo norteamericano desea devolver el gobierno de Alemania a su pueblo y desea así mismo ayudar a este a recuperar el camino hacia un lugar honroso.—Efe.

SENSACION EN LONDRES

Londres, 6.— El discurso de Byrnes en Alemania ha causado sensación en la Gran Bretaña, especialmente por su

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

7 Septiembre de 1916

- Fué detenido, en su viaje de Marsella a Palma, por un crucero francés, el vapor "Rey Jaime II".
-La policía ha detenido a un sujeto que ejercía el curanderismo.
-Comenzó hoy en los teatros Lírico y Balear la temporada de variedades.
-A primeras horas del día de ayer cayó sobre la ciudad abundante lluvia.

Padre; cumple el sagrado deber de vigilar la asistencia de tus hijos a la Escuela de Aprendizaje.

Nuevos Superiores Capuchinos

Reciben muchas felicitaciones por su nuevo cargo en la vida conventual de Padres Capuchinos los Rdos. PP. Olegario de Barcelona y Felipe Neri de Palma, que han sido nombrados respectivamente Guardián y Vicario del Convento de nuestra Ciudad.

Pasa unos días en nuestra Ciudad el Excmo. P. Matías Solà Farall, capuchino, Obispo de Colofón.

Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica

VOCALIA DE PIEDAD Recordamos que el próximo domingo día 3, de las 8 y cuarto de la mañana a una de la tarde, tendrá lugar el DIA DE RETIRO MENSUAL, en el Real Colegio de la Sapiencia. Quedan invitados todos los jóvenes de Palma que sean capaces de pensar en algo más que en el fútbol y el baile.

Vocal de Piedad Palma 6 Septiembre 1946.

MANGUERAS TUBOS DE GOMA

(Descuentos a Revendedores) CASA CODINA (Junto al Borne) PALMA

Para su mudanza no lo olvide, le garantizará su traslado

CASA ROJALS

Siete Esquinas, 5 Telf. 2227 Central Barcelona: Campo Sagrado, 21

energía y decisión al afrontar los problemas pendientes.

El redactor diplomático de la Agencia Reuter, después de gloriarse con todo detalle las afirmaciones contenidas en las declaraciones del Secretario de Estado norteamericano, destaca el "desafío" a Rusia" y añade que el discurso ha sido conciliatorio en el tono, pero casi deliberadamente provocativo en el fondo.

Academia MAYOL

VALLORI, 2 — Teléfono 1376

16 Septiembre 1946, apertura de curso para la Primera Enseñanza y preparación de Ingreso al Bachillerato, Comercio y Magisterio COLEGIO OFICIALMENTE RECONOCIDO



CAMPO

La deficiencia en la granazón hace que se estime inferior a lo supuesto la cosecha de cereales y legumbres

En Valencia los arrozales están en situación algo delicada

Persiste la buena impresión sobre la cosecha de aceituna

Nota de la Dirección General de Agricultura

Madrid. — El resumen de la situación de Campos y Cosechas de la Dirección General de Agricultura, declara que prácticamente en el campo no se hacen otras labores que las de recolección de los cereales y las leguminosas, faenas que habitualmente absorben los elementos de trabajo.

El cultivo del anís

Clima y suelo. — Necesita el anís clima cálido y seco, como es en general el de la cuenca mediterránea. Prefiere los suelos frescos y permeables; en los húmedos y compactos el fruto resulta menos aromático.

Multiplicación. — Se multiplica por semilla. Esta, siendo muy pequeña, debe confiarse al suelo esmeradamente preparado, pulverizado y mullido. Se siembra en primavera después de pasado el período de heladas. La siembra se efectúa a voleo o voleo, empleando unos 10 o 15 kilogramos de simiente por hectárea, o en línea, separadas de 0'80 a un metro, empleando unos cuatro o cinco kilogramos de semilla. Esta se cubre poco.

Cultivo. — Cuando las plantas tienen algunos centímetros de altura se aclaran, dejándolas de 25 a 30 centímetros.

Después, hasta la florescencia, se dan algunas escardas para mantener limpio y fresco el terreno. En los países secos conviene dar algún riego, sobre todo inmediatamente después de la siembra.

El anís es exigente por lo que se refiere a la fertilidad del suelo.

Numerosas experiencias han demostrado, además, que no le convienen los abonos orgánicos.

Por ello suelen darse sólo abonos minerales o poco estiércol, completando con abonos químicos en la proporción de 500 kilogramos de superfosfato, 100 o 150 de potasa y 200 de nitrato de sosa, o mejor, de sulfato amónico.

Recolección. — Se efectúa cuando los frutos toman un color verdoso, de mediados a últimos de verano.

Para ello se cortan las umbelias, se secan al sol o en local ventilado y se desgranán.

Por hectárea se obtienen de 600 a 1.500 kilogramos de simiente, que pesan de 35 a 36 kilogramos por hectólitro.

que la estimación de la cosecha total en el mes de julio es inferior a la del mes anterior.

Esta deficiencia de la granazón se acusa más en general en las leguminosas que en los cereales. Las faenas de recolección se realizan en buenas condiciones en casi todas las provincias.

Por concentrarse toda la actividad en las faenas de recolección, como antes se ha indicado, apenas se dan labores en olivares y venedos, aunque en estos últimos continúan los tratamientos antiparasitarios.

La buena cosecha de uvo ha trido algunas mermas, por los vientos cálidos, en Andalucía y Levante.

En algunos viñedos de la costa mediterránea ha empezado la recolección de las variedades tempranas de uva para mesa.

Respecto a la cosecha de aceituna, persiste la buena impresión en las zonas más productoras.

El sulfatiazol en las colmenas

La Peste Americana conocida también como pudrición de las crías, ocasiona grandes pérdidas a los apicultores cuando se presenta en un apiario. Cuando se ha empleado el sulfatiazol con jarabe de azúcar, no sólo ha evitado que se infectaran las colonias sanas sino que ha ayudado a limpiar los panales enfermos con notable rapidez. La dosis se ha fijado en una tableta de 5 centigramos para 4 litros de jarabe de azúcar.

Ha disminuído el ganado en el mundo

La destrucción por la guerra, la requisita de los ejércitos, y la falta de piensos y pastos han sido las causas principales de esta merma.

Se calcula que existen hoy un total de 711.000.000 cabezas de ganado, o sea un dos por 100 menos que el promedio de 1935-40 que era de 73.000.000.

Todavía se espera otra ligera reducción en el año actual, o por lo menos en la primera mitad del año.

Rusia fué la que sufrió la mayor reducción entre las naciones que son más grandes productoras de ganado.

Las Filipinas muestran una disminución de un 62 por 100 entre 1939 y 1945; posiblemente la pérdida más alta de todos los países.

CASA JUAN FULLANA
Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión.
Calle Herrería, 101

Los precios de los ganados se mantienen sostenidos

El estado sanitario, en general es satisfactorio; no obstante en varias provincias no es más que mediano

Resumen del estado de los ganados facilitado por Dirección General de Ganadería

Madrid. — El resumen del estado de la Ganadería y Movimiento comercial pecuario de la Dirección General de Ganadería dice lo siguiente:

En la actividad comercial se han dejado sentir las consecuencias de ser la época de la recolección, lo cual unido a las limitaciones impuestas para la circulación de algunas especies, ha ocasionado la falta de concurrencias a Ferias y Mercados, no obstante existir una activa demanda dirigida al ganado de trabajo particularmente y por el aprovechamiento de pastos y reposición de efectivos al de recría y vida.

Sin embargo las transacciones fueron numerosas, la mayoría de concentraron directamente entre particulares.

Los precios, salvo en el ganado cabrio, para el que se mantuvieron en general sostenidos, acusaron un alza.

Esta se manifestó con más difusión en el vacuno y en el equino y afectó principalmente al Centro, Levante y Sur de España.

El censo ganadero acusa baja en todas las especies de abasto, salvo en porcino, por sacrificio. El estado sanitario es, en general satisfactorio, no obstante en varias provincias de Andalucía oriental y del Cantábrico el estado de las especies vacunas, lanar y porcina no es más que mediano, por causa de algunos focos de "glosopeda", "viruela oviana" y "peste porcina".

Aunque de día en día se reducen los pastos agostados por el calor y la falta de agua propios de la estación la alimentación del ganado no presenta problemas, gracias al aprovechamiento de las rastrojeras y al aumento de las existencias de piensos procedentes de la nueva cosecha, que, aunque todavía escasos en algunas provincias, alcanzan cuantía suficiente a medida que avanza la recolección.



Pl. Santa Catalina Tomas - nº 27
 Junto Cine Actualidades - PALMA
 TELÉFONO 3406

Un solo productor especializado da trabajo a veinte que no lo son.
 No expongas a tu familia a la miseria; aprende un oficio.

Prácticas agrícolas para septiembre

ARBOLEDA. — Acabado de terminar la recolección de almendras, garrofas y nueces. Recolectad las manzanas. La cosecha de higos está en su apogeo, y por tanto hay que secar el mayor número posible para luego poder cebar a los cerdos. Rodeáis hacer plantales de encina y pino.

VINA. — En este mes comienza la vendimia. El vinicultor conviene que tenga muy en cuenta las siguientes indicaciones.

1.ª Se sulfatará la vendimia empleando metabisulfito de potasa o gas sulfuroso líquido o el gas producido directamente que mando azufre. Cuando la vendimia sea mala o enfermiza debido al mildiu o por otras causas, se hará el vino haciendo fermentar el mosto solo, una vez destilado, por el reposo previo de unas 12 o 24 horas y se parará de las heces.

2.ª Si se quiere hacer vino negro, ordinariamente conviene separar la *rapa*. De esta manera se obtienen vinos más finos y de mayor graduación.

3.ª Se deben hacer las correcciones del mosto que sean necesarias; en Mallorca, generalmente, los mostos son pobres de acidez y conviene aumentarla, en especial si se quieren hacer vinos de mesa.

4.ª Desde el primer o primeros días de mes hasta que cierva por igual toda la masa dentro el lagar, debe hacer el remontaje del mosto, o sea, se saca vino por la parte baja y se echa por arriba, sobre la floja.

5.ª Cada día, por la mañana y al atardecer, con un bastón con traviesas se sumergirá la parte floja que sobrenada dentro del mosto.

6.ª Hay que vigilar cuidadosamente las temperaturas de fermentación, que no convienen pasen de los 32 grados de temperatura dentro del lagar.

7.ª Se ha de trasvasar cuando el pesa-mostos indique ciertos grados o antes si he parado la fermentación y no se tienen medios de reanimarla.

8.ª Trasvasad el vino en noviembre, diciembre, en febrero, marzo, y en octubre si todavía se guarda. En las bodegas calurosas conviene un trasvaso, miento más, antes de los calores veraniegos.

9.ª Inmediatamente de acabada la fermentación lenta, se embeberán los envases con vino absolutamente sano y de la misma clase. Tantas veces como sea necesario se repetirá esta operación; el vino debe llegar siempre hasta el tapón del barril.

10.ª Antes de vendimiar debe limpiarse escrupulosamente la bodega, desinfectándola, blanqueándola y quemando azufre. Los puntos más sucios se limpiarán con disoluciones sulfurosas o se fregarán con legía caliente. Los lagares, envases, maquinaria y utensilios se limpiarán también escrupulosamente limpios; primeramente en seco y luego el lagar con agua sulfatada y todo el otro material con disoluciones de ácido sulfúrico (oli de vidrio) o con legía según su naturaleza. Inmediatamente después de haber vendimiado y trascolado, se volverá a hacer limpieza general, dejándolo todo bien ordenado. En la bodega no ha de quedar más que el material propio de dicha estancia, y por último, debe ponerse un cuidado especial en que los envases vacíos no se adulteren o enfermen.

SEMENTERA. — Acabado de hacer los barbechos y si ya ha llovido y las tierras están en sazón empezad a sembrar la cebada, la avena y las habas.

HUERTA. — Cambiad los plantales del mes pasado, salvos el de las cebollas, y sembrad rábanos y espinacas.

Crónica de Campos del Puerto

La fiesta de «L'Obra».—Próxima bendición de una imagen de la Virgen de Fátima.—Otras notas locales

LA FIESTA DE «L'OBRA»
El pasado domingo, día 1 del actual, se celebró con el mayor esplendor la tradicional fiesta de «L'Obra», con motivo de celebrar nuestra parroquia el 73 aniversario de su bendición.

El día anterior, se cantaron solemnes Completas, a las que asistieron el Ayuntamiento en corporación, acompañado de las demás autoridades locales.

Actuó de Preste el Rdo. señor Económico. El Coro Parroquial bajo la batuta del Maestro Organista señor Ballester, Pbro., interpretó una partitura de los Salmos a tres voces alternando con el Clero y las estrofas de los «Goigs» de San Julián. A la salida de la función religiosa, las Autoridades, Rda. Comunidad Parroquial y los fieles se dirigieron a la Casa Rectoral siendo obsequiados con un refresco.

El domingo, a las 9 de la mañana, se celebró Misa de Comunión general para todas las Asociaciones parroquiales, con asistencia numerosa de fieles.

A las 12, se celebró la Misa Mayor. Fué el celebrante el Rdo. don Bartolomé Ollers, Vicario, ayudado de los Rdos. Sres. don Miguel Mas y don Juan Ballester, Pbro., de Diácono y Subdiácono respectivamente. Ocupó la sagrada cátedra el Rdo. Sr. don Francisco Payeras, Pbro., Profesor del Seminario.

Asistieron todas las autoridades locales, presididas por el Alcalde señor Suñer. La Schola Parroquial interpretó la partitura a tres voces de J. Valdés.

Finalizado el acto, autoridades clero y fieles se dirigieron a la Casa Rectoral, siendo obsequiados con un refresco, mientras la banda de música local tocaba sus mejores composiciones.

Por la tarde, previo el rezo coral y del santo rosario, se celebró solemne procesión por el interior del templo. En ella se llevó la preciosa reliquia que de su Patrón, San Julián, posee nuestra parroquia.

PROXIMA BENDICION DE UNA IMAGEN

El día 29 del actual, será solemnemente bendecida en el Oratorio del Palmer, una hermosa imagen de la Virgen de Fátima.

La solemne fiesta de bendición será precedida de un triduo parroquial que tendrá lugar en nuestra parroquia y en sermones se dará a conocer a los campanenses la devoción a la Virgen de Fátima.

El martes pasado, día 3, en el altar de la Purísima, bellamente adornado e iluminado, se unieron en santo matrimonio don Juan Pomar Fuster y la señorita Esperanza Juliá Ollers.

Les dió la bendición nupcial el Rdo. Sr. Cura Económico, celebró la misa de velaciones el Rdo. don José Ollers, Pbro. y mo de la contrayente.

Firmaron el acta como testigos don Miguel Pomar y don Miguel Rigo.

Durante el acto pulsó el órgano, tocando delicadas composiciones el Sr. Ballester, Pbro.

Al pie del altar figuraban los estandartes de la Congregación Mariana y de la Juventud femenina de A. C., asociaciones a las que pertenecían los contrayentes.

Los asistentes al acto fueron delicadamente obsequiados en el domicilio del contrayente.

Los novales esposos, a los cuales les felicitamos en su nuevo estado, salieron en viaje de bodas para diferentes puntos de nuestra isla.

DEPORTIVAS

El próximo domingo día 8, se celebrará un partido amistoso en el campo «Ses Forques» entre el C. D. Campos y el Montauri.

También en el mismo campo se celebrarán grandes carreras pedestres.

Campos del Puerto, 5 de Septiembre de 1946.

CORREAS TRANSMISION
PLANAS y TRAPEZOIDALES
(Descuentos a Revendedores)
CASA CODINA
(Junto al Borne), PALMA

MANIFESTACIONES DE UN PERSONAJE LABORISTA

Existe mayor libertad personal en las cárceles españolas que en las prisiones inglesas

Lo que España necesita en estos momentos es paz interna, en la que una nueva generación pueda rehacer la nación sin ingerencias extranjeras

Oviedo 6. — Un redactor de la Nueva España se ha entrevistado con el doctor en medicina inglés señor Holliday Sutherland que invitado por nuestro Gobierno realiza una visita por España. Pertenece al partido laborista, y en sus manifestaciones dice que ha venido a España para ver por sí mismo como van aquí las cosas.

«Tengo permiso —dice— para preguntar y hablar con todo el mundo, llegué a Madrid por vía aérea y visitaré Santiago de Compostela, Valladolid, Madrid, Barcelona y otras ciudades. Regresaré a Londres en octubre».

Respecto a su impresión dice que es favorable en general. «Ve que hay paz orden y especular progreso social. Digo especular porque al término de la guerra civil los únicos recursos que contabais eran los naturales. El Gobierno de la república al fracasar se había llevado nuestro oro —desde luego para ponerlo a buen recaudo— incluyéndolo, sesenta y tres millones de libras esterlinas. Veo que la libertad de palabra esta muy restringida eso es de lamentar pero teniendo en cuenta las intrigas comunistas contra España, las ocupadas en Rusia, Francia, Inglaterra y América creo que obedece a una necesidad desagradable».

Lo que España necesita en estos momentos es paz interna, en la que una nueva generación pueda rehacer la nación sin ingerencias extranjeras. Ya he dicho que todos los que piden libertad de palabra y prensa para España deben aplicarse para sí la consigna de no tocar a España. A pesar de todas vuestras diferencias políticas no existe más que una sola España, que solo pertenece a sí misma y no a Moscú. España ha sido siempre —y queralo Dios que continúe siéndolo— un baluarte de la civilización europea que ahora se ve amenazada desde el Este. Mi especialidad —añade— es la tuberculosis. Admiro vuestros sanatorios levantados en vías de serlo por el Patronato Nacional Antituberculoso.

Noel Baker, miembro de los Comunes, blasona de haber entrado en España con documentación falsa. «Existe algún hombre que pudiera entrar en Rusia con documentación falsa? ¿O es que hay alguien que sin estar desesperado de la vida se atreva a intentarlo?»

Mucho he podido ya aprender de vuestros nuevos servicios sociales. Vuestro Gobierno obra, no habla dejando a un lado las diferencias políticas el Gobierno español persigue los mismos fines que el Gobierno laborista inglés, justicia social para todos. Cárceles he visto cuatro todas estaban limpias. Solamente en una de ellas encontré señales de hacinamiento, cuatro camas en una celda, buena alimentación. Por lo general he observado en ellas que los presos y los guardias están en buenas relaciones. En fin; no dudo en declarar que

existe mayor libertad personal en las cárceles españolas que en cualquiera de las prisiones inglesas.

Respecto a la ONU dice: «El trato que ha recibido España de esta entidad debiera ser condenado por cualquier hombre que posea el menor sentido de la justicia. Por otra parte, hay un caso evidente para el tribunal internacional si tal cosa existe. Un tribunal de esta naturaleza podría indagar el paradero del oro robado al Banco de España, fallar sobre el derecho de propiedad de ese oro. En mi opinión pertenece al pueblo español, que está en España, y por ende al Gobierno que «de jure» y «de facto» tiene. Si mañana mismo añadiera se pusiera a votación libre en España entre Franco y Giral con sus colegas, no creo que estos recibirían más de un millón de votos. He hablado con republicanos hostiles al régimen actual pero no les interesa aquella gente. La historia enseña que un gobierno exilado nunca vuelve. Ellos huyeron y se llevaron el oro».

El coste de vida en España es muy elevado. Después de ver en los escaparates el precio de muchos artículos no puedo comprender como las clases humildes los pueden adquirir. Además pienso que el pan y el aceite constituyen la base de la alimentación. No soy economista pero creo que debiera incrementarse la producción de artículos alimenticios con lo que los precios bajarían. Como vosotros, tenemos en Inglaterra un mercado negro e igual que vosotros echamos la culpa al gobierno. Es difícil poner coto al mercado negro y la única manera de impedir que cause perjuicios a los pobres es el racionamiento y el control de los precios en los alimentos básicos.

Comentarios al discurso de Byrnes sobre Alemania

En París únicamente ha causado buena impresión el párrafo en que se reconoce que el Sarre debe pasar a Francia

Berlín 6.—El discurso del Secretario de Estado norteamericano, Byrnes, en Stuttgart, ha sido considerado en Berlín como la declaración más fuerte que ha hecho hasta ahora un estadista aliado sobre los problemas actuales de Alemania.

La población ocupada lo ha acogido con satisfacción, ya que ha servido para aclarar de una vez la política de los Estados Unidos y su propósito de que se llegue a toda costa a una solución de las difíciles y complejas cuestiones pendientes.

La mayor importancia que se atribuye al discurso reside en el hecho de que Byrnes hizo constar que los Estados Unidos están dispuestos, no solo a colaborar, sino a tomar la iniciativa para liquidar los problemas de la post guerra en Europa.—Efe.

París 6.—Con gran desaliento ha sido acogido el discurso del Secretario de Estado norteamericano, Byrnes, en los círculos oficiales franceses, sobre todo en lo que se refiere al establecimiento de un Gobierno provisional alemán que tenga jurisdicción en las cuatro zonas en que está dividida actualmente Alemania y a la tesis de que el Rhur y Renania no deben ser separadas de Alemania, ya que sus moradores quieren continuar siendo alemanes y no vivir separados.

Según la Agencia United Press el Comandante en Jefe de las fuerzas francesas en Alemania, General Koenig, rechazó la invitación de ir a Stuttgart porque conocía de antemano el fondo del discurso que, indudablemente, ha levantado la moral del pueblo germano.

Únicamente ha causado buena impresión en París el párrafo del discurso en el que se reconoce que el Sarre debe pasar a Francia.—Efe.

El Dr. Holliday Sutherland intercala en su interesante charla una curiosa anécdota que le ocurrió en San Sebastián. Un amigo suyo le invitó a una corrida de toros y se quedó muy extrañado cuando le oyó gritar tres veces «olé» al dar el matador tres naturales ligados con el de pecho. El Dr. Sutherland agrega riendo que su amigo creía que era la primera vez que el presenciaba una corrida de toros, y añade que hace treinta años practicaba la medicina en Huelva, donde se aficionó a los toros hasta el punto de que una vez salió de noche a torear en un cercado donde un novillo le cogió y de no haber sido por su buen amigo «Litri» hubiera muerto a cornados.

Los españoles —termina diciendo— son más deferentes con Inglaterra que los ingleses con España. Si el libro que tengo entre manos contribuye en algún modo a disipar la leyenda negra, pensaré que mi vida no ha pasado en vano».—Cifra.

ULTIMA HORA

APLAZAMIENTO de la Conferencia sobre Palestina

El presidente de la organización mundial israelista rechaza la invitación británica

Londres. — La inauguración oficial de la Conferencia de Mesa Redonda sobre Palestina, que había sido fijada para el lunes próximo, ha sido aplazada hasta el martes.

El Primer Ministro británico, Mr. Atlee, pronunciará el discurso inaugural.

El lunes se celebrará una reunión de algunos funcionarios para resolver algunos detalles relativos al procedimiento de la Conferencia.

En los círculos competentes de esta capital se cree que se

celebrará sin que asista representación judía alguna.

EL PRESIDENTE DE LA ORGANIZACION MUNDIAL RECHAZA LA INVITACION

París. — El presidente de la organización mundial israelita, rabino Isaac Meyerlewin, ha rechazado la invitación británica para asistir a la Conferencia de Londres sobre Palestina, debido a la no asistencia de la Agencia Judía y otras grandes organizaciones hebreas. EFE

Huelga de transportes en Nueva York

Como resultado del conflicto deja sentirse la escasez de leche y otros alimentos

Nueva York. — 5.000 conductores de camiones de Nueva Jersey se han unido a la huelga de conductores, dificultando la entrada de mercancías en la zona metropolitana de Nueva York y restringiendo la circulación por carretera en toda la costa del Atlántico.

Comienza a sentirse la escasez de viveres, sobre todo de la leche, como resultado del conflicto.

El Alcalde ha celebrado va-

rias conferencias con patronos y obreros, intentando solucionar el conflicto. EFE



De este mediodía

La mayor parte de Bombay, sometida al toque de queda

Grandes precauciones policiaco-militares en Trieste

Bombay, 7. — 90 personas fueron detenidas ayer, con lo que se eleva el número de detenciones (desde que comenzaron los disturbios el domingo último) a 2.044.

A medianoche reinaba la calma en Bombay y la mayor parte de la ciudad se halla sometida al toque de queda.

Hoy, sábado, el Primer Ministro se entrevistará con los dirigentes musulmanes y otras personalidades.

PRECAUCIONES EN TRIESTE

Trieste, 7. — Las fuerzas militares y policiacas han aumentado sus precauciones, prohibiendo la circulación de personas no residentes en lugares determinados.

Además, todas las autoridades han sido advertidas de que se encuentren alerta ante posibles disturbios, al saberse que los habitantes de Venecia celebrarán con manifestaciones el tercer aniversario de la capitulación de los italianos ante los aliados.

FLEMMING EN LISBOA

Lisboa, 7. — En breve pasará por esa capital, en tránsito para Londres, Sir Alexander Fleming, descubridor de la penicilina.

Se encontraba en Rio de Janeiro, donde fué por invitación de la Academia brasileña de Medicina, organizadora del primer Congreso Interamericano de Medicina, que hoy será inaugurado en el Ministerio de Educación Nacional del Brasil.

CARTA DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION DE LA GOBERNACION Santa Cruz de Tenerife, 7. —

En la sesión celebrada por la Comisión Gestora del Ayuntamiento se dió lectura a una carta del Ministro de la Gobernación en la que éste reitera su ofrecimiento para ayudar a resolver los problemas de estas islas. En la misma sesión el Ayuntamiento acordó la construcción de mercados.

COMUNICADO GRIEGO

Atenas, 7. — El Estado Mayor de las fuerzas griegas ha hecho público un comunicado en relación con el aparato de caza griego que voló sobre territorio yugoeslavo, siendo obligado a aterrizar por las baterías antiaéreas yugoeslavas cerca de la ciudad fronteriza de Chevhoer. El comunicado dice que el aparato de caza, volando a esta altura, cruzó la frontera sin percatarse de ello, y añade que el avión no estaba equipado con cámaras fotográficas. La autoridad griega, según sigue diciendo el comunicado, advirtieron a las autoridades fronterizas yugoeslavas que el aparato había equivocado su ruta; igualmente fué informado del hecho el agregado militar de Yugoslavia en Atenas.

De nada sirve la Escuela, si el esfuerzo de los padres, no es secundado por el ejemplo de laboriosidad y sacrificio en el hogar.

HULES Tapetes para Mesas Telas Cuero Tapizar (Descuentos a Revendedores) CASA CODINA (Junto al Borne) — PALMA

PALACIO DEL MUEBLE Muebles de todos los estilos, desde la mas alta CALIDAD a la mas estricta ECONOMIA Visten nuestros ESCAPARATES y EXPOSICIONES INTERIORES AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLO, N.º 115

DEPORTIVAS

COMENTARIO DEL DIA

Vuelven los internacionales

Come venturoso prólogo de la Vuelta a Mallorca y expresión del resurgimiento del ciclismo mallorquín, van a celebrarse en Tirador dos reuniones internacionales. Dos hombres calificados unánimemente de fenómenos — típicos productos de un pueblo de probada solera ciclista — van a cruzar su decisión de victoria con la de los mallorquines.

Más que el valor puramente técnico de las pruebas y las posibilidades de que sean unos u otros los vencedores, destaca para nosotros el hecho de que, tan pronto lo permiten las circunstancias, iniciáse el desfile por la vieja pista de las mejores figuras mundiales, dándose así en el presente continuidad a una tradición que dió motivo a muchas jornadas inolvidables. A los nombres de tantos campeones que en el mejor velódromo de España han actuado, vienen a unirse ahora los de estos belgas que, apenas llegado a nuestra Patria, sienten prisa por correr en Tirador, como si tal lugar representara para ellos lo que para los toreros representa la plaza madrileña: el escenario único y mejor donde, hoy por hoy, pueden discurrir y discurren las competiciones del ciclismo grande. — AVESPA.

BALANCE DE LA PASADA TEMPORADA

Las medallas del mérito deportivo son otorgadas a Luis Sitjar y J. M. Doménech

La entrega de las mismas y de los trofeos se celebrará próximamente en los estudios de "Radio Mallorca"

Ayer, a última hora de la tarde, conversamos brevemente con nuestro buen amigo el Presidente de la Federación Balear, Dr. Comas Rotger.

Le preguntamos cuándo se celebraría el acto de entrega de trofeos de la pasada temporada, así como quienes eran los agraciados con las Medallas del Mérito Deportivo. Amablemente, contestó a nuestras preguntas.

—Las Medallas del Mérito Deportivo — nos dijo — han sido otorgadas ya: una al Presidente del C. D. Mallorca, don Luis Sitjar; otra, al cronista deportivo de "Radio Mallorca" don Joaquín M. Doménech. El acto de entrega de éstas y de los trofeos se celebrará, en fecha no fijada todavía, en los estudios de la citada emisora.

No importa destacar los méritos que concurren en los que acaban de ser galardonados por el organismo rector de nuestro fútbol.

Luis Sitjar ocupó repetidas veces la presidencia del Club decano. Su nombre — como en ocasión memorable dijera el que fué gran jugador "alfonsino" Pedro Cerdá — ha ido ligado siempre al de las más esplendorosas épocas de la entidad. La "presidencia" de ahora, sin embargo, las ha superado a todas en madurez de cosecha. Bajo el mando de Luis Sitjar, el Mallorca ha pisado fuerte en la Segunda División y ha dado a nuestra capital — esto, lo más importante — el magnífico estadio de "Es Fortí", que es actualmente orgullo de todos los deportistas palmasanos. Al otorgarle la Medalla del Mérito, la Federación premia el tesón y los servicios de cada uno de los mejores paladines del balompié en nuestra isla.

Joaquín M. Doménech fué conspicuo redactor de diversos periódicos. Pasaron unos años de inactividad; y, hace dos tem-

El fútbol de mañana tarde

Soledad -- Gimnesio

Antes habrá baloncesto

El único fútbol que mañana por la tarde habrá en Palma, tendrá por escenario el campo del Soledad, donde el equipo titular recibirá la visita del novel "Gimnesio".

El hecho de que ambos equipos van a ser rivales en el próximo campeonato regional da al encuentro de mañana singular interés.

Antes del fútbol, veremos un encuentro de baloncesto entre los pontetes equipos del R. C. de Regatas y el C. D. Hispania.

REGRESO A ESPAÑA

"Las cosas nos han ido muy mal en Zurich", dice Berrendero

Orbaiceta comenta la falta de preparación

Barcelona. — A bordo del "J. J. Siger", regresaron los corredores españoles que representaron a España en los Campeonatos del Mundo de ciclismo.

Interrogados por los periodistas, manifestaron — entre otras cosas — lo siguiente:

Olmos: — Se marchó mucho en el campeonato del mundo. Bajo una lluvia muy fuerte se rodaba a un tren de locura. El título se jugó a cara o cruz en forma impresionante.

Orbaiceta: — Hay que ir a un campeonato mundial preparadísimo. Si no, no hay nada que hacer. Para estar a punto para una carrera así, al menos hubiera necesitado saber que estaba seleccionado tres o cuatro meses antes y prepararme exclusivamente para el campeonato.

Berrendero: — Las cosas nos han ido muy mal en Zurich. La lluvia continúa desde que allí llegamos apenas dejé entrenarnos. A la salida se marchó ya a un tren loco. Yo me mastuve muy bien en la primera mitad de carrera, y creo hubiera terminado en un buen puesto sin aquella lluvia que me caló hasta los huesos y me produjo rampas. A aquella marcha no había ni tiempo de ponerse el impermeable. Quien

se detenía quedaba eliminado. Abandoné con Fermín Trucedo cuando faltaban tres vueltas. Sentimos en el alma, por la ilusión que habíamos puesto en esta salida.

SABADO

Velódromo de Tirador

lo no visto en 15 años

NATACION

Regresó la nueva campeona de España

Cariñoso recibimiento

Esta mañana, vía Barcelona, ha llegado el equipo femenino de natación que ha representado a Baleares en los Campeonatos de España recientemente celebrados en Coruña.

Encarnación Molina, Antonia Aragón, Jero Durán, Antonia Matas y Luci Punter, han sido recibidas en el muelle por el Secretario del Alcalde (en representación de éste), Sr. Mollet, el Presidente de la Federación Balear (Sr. Capuzano y el delegado del "Palma", Sr. Piña y otros federativos) y dirigentes, así como un nutrido grupo de aficionados, que les han dispensado cariñoso acogida.

Molina — nueva campeona española — y sus compañeras han sido obsequiadas con grandes ramos de flores. Molina ha expresado su satisfacción por la victoria, que confía en verdecer el año próximo.

Josefina Ramis — que completó el equipo — se ha quedado en Barcelona.

Con las nadadoras, han regresado José Manuel Ramírez, Joaquín Cobos, este último campeón de saltos, y el Delegado de la Federación don Jaime Vicens.

Los que marcharon con el Constancia

El Mallorca salió anoche para Menorca

De acuerdo con lo previsto, salió anoche camino de Játiva el equipo del Constancia. Marcharon Martel, Diego, París, Sagre, Socías, Colomer, Colín, García, Pascual, Morro, Oliver y Clar con el entrenador José Hernández y Ordinas como masajista.

Ojalá su primera actuación liguera sea victoriosa.

Hacia Menorca, donde ha de jugar hoy y mañana, partió ayer el conjunto del Mallorca. Integran la expedición los jugadores que días pasados detallamos, con el entrenador Caicedo y el directivo Santandreu.

Mañana comienza la "Vuelta a Cataluña"

Barcelona. — Mañana, domingo, dará comienzo la Vuelta Ciclista a Cataluña.

Se encuentran ya en esta ciudad los corredores extranjeros que van a tomar parte en la prueba, así como los nacionales.

La primera etapa se disputará por la mañana y consistirá en doce vueltas (46 kilómetros) al circuito de Montjuich.

Por la tarde, se cubrirá la segunda Barcelona-Sabadell.

Sábado, Internacionales NAEYE - THYSSEN BOVER - RIBAS

Los programas para esta noche y mañana

Ayer hubo animado entrenamiento

Han quedado definitivamente confeccionados los programas de las veladas ciclistas internacionales que hoy y mañana discurrirán en el velódromo de Tirador.

Esta noche veremos la presentación de los belgas ante los mallorquines Bover y Ribas, en dos mangas de 25 kilómetros cada una tras moto. Completarán el programa unas pruebas de eliminación y puntuación para principiantes y cuartas.

Mañana, se celebrará una americana de tres horas. Los equipos serán los siguientes:

- Naeye — Thyssen
- Damaso II — Saura
- Martorell I — Salom
- Palmer — Bover
- Ribas — Cladera
- Elaquer — Gelabert
- Tomás (de Bañalbufar) — Monserrat.

Ayer tarde, los extranjeros visitaron el velódromo. Se enteraron breve rato tras el rodillo de Pablo Serra. Numeroso público presenció los entrenamientos.

Mallorca entera vibra de expectación y entusiasmo, en espera de la

GRANDIOSA JORNADA HIPICA

que se celebrará en SON SERVERA, mañana, día 8 de Septiembre

LOS MEJORES CABALLOS! LOS PREMIOS MAS ELEVADOS!

Las velocidades más igualadas! Los trofeos más valiosos y apreciados! La más perfecta organización! Los más grandes deseos de victoria! Rivalidad jamás igualada!

TODO EN EL ACREDITADO

HIPODROMO DE SON SERVERA

TRENES EXTRAORDINARIOS: con Artá a las 8'30 y con Manacor, a las 9'15, después de terminadas las carreras

BOXEO

Campeonato regional para aficionados

Romero venció a Gerardo

El próximo martes, a las 23'30, se celebrarán en el velódromo de Tirador, las primeras eliminatorias del Campeonato de Baleares de Aficionados.

En la Secretaría de la Delegación Balear se procedió oportuno sorteo entre los jugadores, dando el siguiente resultado:

- Muecas: Anselmo Pons y Alfonso Pampillón.
- Gallos: Ventura Fabregat y Danián Galmés.
- Plumas: Enrique Estañel y Rafael Rosales.
- Ligeros: Juan Ramírez y Francisco Mateo y Sureda I.

Barcelona.

Medio ligeros: Jaime Llorens y Ramón Sánchez.

Completará el programa de combates de profesionales: Josepe — Soldevila, a 6 asaltos y Latorre — Ramis II a 8.

Cines

Moderno-Oriental

LOS ESTRENOS

Born Hispania

"La mano que aprieta"

Astoria, Protectora y Metropol

“Todavía, y quizás por mucho tiempo, las películas del tipo "La mano que aprieta" siguen y seguirán atrayendo a las salas de cine a mucha gente. A la joven porque le encanta y le divierte enormemente la lucha a botetada limpia y las persecuciones en auto o motocicleta a toda velocidad, y a la gente veterana, tal vez porque le recuerde el tema más constante en las películas de aquella época, en que, mudo aún el cine, los cachetes y los trompazos adquirían tonos de verdadera elocuencia. Otros espectadores hay que, en esas películas, por su ingenuidad, por su falta de lógica, encuentran sobrado motivo para la carcajada, pero lo cierto es que ayer, en los tres cines que se proyectó "La mano que aprieta", en todos se registraron llenos sensacionales.

El episodio de ayer muestra la lucha entre un detective famoso y una banda en que todavía no se ha aclarado si los millonarios son unos bandidos o si unos ruñanes mueven a hombres de empresa y a ingenieros en busca de la fórmula de darles con toda seguridad el oro sintético que ha de enriquecerlos y ha de variar el sesgo de la humanidad.

Lo que pase se verá en la semana próxima, en que habrán de quedar aclaradas muchas cosas, que entre "La mano que aprieta" y sus congéneres, quedan hábilmente preparadas.

De complemento, y reduciendo seguramente en el éxito de público que se registró en los tres salones, se proyecta la magnífica cinta española "Los últimos de Filipinas".

El Peñón de las Animas

Jorge Negrete y María Félix, esclarecidos intérpretes de "El Peñón de las Animas", se apuntan otro resonante éxito de actuación. Así lo reconoce únicamente el público y la crítica de los países en donde ha sido lanzada.

El supremo don de Jorge Negrete — captarse arrolladoramente la simpatía del espectador — se manifiesta en este soberbio folm de un modo extraordinario, ayudando a ello la emotividad del argumento, de acentuado matiz dramático; las lindas canciones que lo avaloran y el influjo de un buen Director.

El sel "Peñón de las Animas" una acertada colaboración de fotografía, dirección, vestuario, actores, música, etc., una armonía del conjunto dentro de la elegancia.

"El Peñón de las Animas" será presentada en función de gran gala el próximo miércoles en los cines Born e Hispania.

Capitol

REABRIRA SUS PUERTAS EL PROXIMO MIERCOLES

Durante la presente semana, la Junta Consultiva e Inspectora de Espectáculos Públicos de esta Provincia ha girado visita de inspección al "Cine Capitol", del Embarcadero, después de las reformas que en el mismo han sido verificadas. Ha biendo sido efectuadas todas las obras de seguridad y aislamiento ordenadas, dicha Junta concedió a las mismas su aprobación y autorizó el funcionamiento definitivo de dicho cine.

En su consecuencia, la Empresa del "Capitol" ha decidido reanudar las funciones a partir del próximo miércoles, día 11 del corriente, las cuales seguirán ya luego sin nueva interrupción todos los días, desde las cuatro de la tarde en adelante. Como en su primera etapa, continuará acoplado para las programaciones con la Empresa del "Cine Born", lo que le permitirá seguir ofreciendo en estreno las notables películas que dicha Empresa tiene seleccionadas.

Actualmente se procede a la



MAÑANA

Reanudación de las funciones

MATINALES

A las 10'30

BANDERA AMARILLA

Charles LAUGHTON

Me pertenezco

Barbara Stanwyck
Henry Fonda

PRECIOS ANFITEATRO: 1'50 ptas.
DELANTERA: 2 ptas.
BUTACA: 2'50 ptas.

Otro colosal programa lo ofrece desde el lunes el TEATRO

Principal

JOAN GRAWFORD
MELWYN DOUGLAS
CONRAD VEIDT

UN ROSTRO DE MUJER

Una auténtica pasión arrancada de la vida misma

Además
SONJA HENIE
CESAR ROMERO
JACK OAXIE

¡POR FIN SE DECIDIO!

Una película magnífica que cautiva al espectador

HISPANIA

PRESENTARA

El Peñón de las ánimas

MARIA FELIX -- JORGE NEGRETE
el próximo MIERCOLES

HOY - Sigue el éxito de

Cita en la Frontera ENCONTRO UNA ESTRELLA

Cupón del Ciego

En el sorteo celebrado ayer salió premiado con 25 ptas. el núm. 62.

También han sido premiados con 250 ptas. los números: 162; 262; 362; 462; 562; 662; 762; 862 y 962.

Farmacias abiertas mañana

MAÑANA DIA 8 SEPTBRE. (De 9 mañana a 10 noche) PALMA

F. Ballester, Ramón Llull, 22
J. Calafell, Sindicato 135.
M. Cerdá, Generalísimo Franco, 10.

F. Vidal, Weyler, 22.
M. Forteza, Bolsería, 1 - 3.
A. Ginestra, San Miguel 57.
R. Lobelra, Pl. Santa Eulalia, 1.

J. Bonnin, A. Luis Salvador, 164.

María Gil, R. Méndez, 1 (Sta. Catalina).

M. Verd, S. Magín 102 (Santa Catalina).

M. Caubet, (Terreno).
Antonia Bauzá, M. Marqués, 92.

A. Sampol, Pl. Pedro Garau, 16 (Son Cock).

A. Llorens, (Coll de'n Rebausa).

SERVICIO PARA LA SEMANA (FARMACIAS DE TURNO

(De 9 mañana a 10 noche)

M. Terrasa, Pl. Cort, 2.
G. Vanel, Jaime II, 107.

María Gil, R. Méndez, (Sta. Catalina).

M. Verd, San Magín, 102 (Santa Catalina).

D. Femenías, (Terreno).
A. Llorens, (Coll de'n Rebausa).

(De 10 noche a 9 mañana)
Rómula Planas, San Nicolás, 20.

Fiestas patronales En Lloseta

Programa de las fiestas patronales que se celebrarán los días 7, 8 y 9 de septiembre de 1946:

Sábado día 7:

A las 19. Concierto por la Banda de Música local.

A las 17'20. Gran partido de fútbol entre el C. D. Contanacia y C. D. Llosetense.

A las 22. Verbena.

Domingo día 8:

A las 8. Diana.

A las 12. Carreras de las típicas "joyes", para corredores de la isla.

A las 17'30. Gran partido de fútbol entre el C. D. Atlético Baleares y C. D. Llosetense.

A las 19. Gran concierto de música.

A las 22. Velada folklórica por "Alegria Payesa de Génova".

A las 24. Disparo de un gran castillo de fuegos artificiales.

Lunes día 9:

A las 12. Carreras pedestres de las típicas "joyes" para corredores locales.

A las 16. Carreras ciclistas para principiantes y aficionados disputándose tres premios de 50, 30 y 20 pesetas.

UN EXCEPCIONAL, EMOCIONANTE Y GRANDIOSO ESTRENO, LE OFRECEN A PARTIR DEL LUNES, LOS CINES MODERNO Y ORIENTAL



LUCHAS A BRAZO PARTIDO, TIROS, ACCION Y BELLAS MELODIAS
ADEMAS OTRO ESTRENO



Una gran película al servicio de un tema de impresionante realismo

El Zorro!

El héroe inmortal por los californianos por los yanquis instructor de la justicia para los débiles y aparece, una vez en la pantalla, encarnado en el galán John Carrington. Esta fama ha adquirido en América con sus producciones: "El látigo", y "El zorro".

será presentada en esta ciudad por Cyre

SBORNE

de caballos con Servera

Inneto sufrió accidente

El episodio de ayer muestra la lucha entre un detective famoso y una banda en que todavía no se ha aclarado si los millonarios son unos bandidos o si unos ruñanes mueven a hombres de empresa y a ingenieros en busca de la fórmula de darles con toda seguridad el oro sintético que ha de enriquecerlos y ha de variar el sesgo de la humanidad.

Lo que pase se verá en la semana próxima, en que habrán de quedar aclaradas muchas cosas, que entre "La mano que aprieta" y sus congéneres, quedan hábilmente preparadas.

en un principio, ausencia de Inneto, pero el clamor de los "gentes" se inclinó por ningún otro caso "tres grandes", ya que de la mayoría de velocidades tan rápidas han de ser los solos que interesarán, por lo que, la emoción de la carrera de esa manera gana de perder, porque que, si bien la mayoría de la afición que con una te. de Titán M. y España últimas mediocres de Homero, hoy, vez, hay que decir bello, que había perma, se halla desde searon las carreras para sometido a una preparación en el hipódromo de esta lo que hace exclamar a que últimamente lo que parece el mi. No parece el mi. llegado incluso a las muy crecidas a

será pues el pue. para presenciar esta que con la exclusión tal como se presen. cimientos, ha ga. lidad y emoción.

BANDERA AMARILLA

Charles LAUGHTON

Me pertenezco

Barbara Stanwyck
Henry Fonda

PRECIOS ANFITEATRO: 1'50 ptas.
DELANTERA: 2 ptas.
BUTACA: 2'50 ptas.

ONES

FUTBOL para Deportes

CODINA

(Borne) PALMA

COMENTARIOS

Una portada y unas tumbas

Todavía hoy se me antoja recoger el soplo delicioso de las auras que nos ha traído la elocuencia del canónigo magistral salmantino.

Dije el otro día que Salamanca es su catedral; pero es el caso que la vieja ciudad castellana tiene dos catedrales: la vieja que es en verdad peregrino ejemplar del arte arquitectónico para cuyo embellecimiento se juntan al Oriente y el Occidente de Europa; y la nueva, una de las postreras manifestaciones de la arquitectura ojival en España, comenzada por Juan Gil de Hontañón y acabada por los Churriguera, hermanos del que dió nombre a su escuela.

El gótico dió a ésta sus formas generales y el plateresco le prestó su rica ornamentación. Y en la fachada de poniente precisamente agotaron los maestros su imaginación, acumulando en ella toda suerte de bellezas en tanto grado que la prodigalidad de artísticos detalles que la decoran ha hecho que algunos la calificaran de "fachada de oro". En ella se ven los primores de las más delicadas invenciones del gusto plateresco, abundando los arcos, estatuas, doseletes, delicados encajes, repisas y labores exquisitas ordenados con el gusto más depurado. Lampérez le da el calificativo de típica y afirma que ella sola ya da el tono al vasto edificio.

"Entrar en la catedral vieja dice a su vez Valentín de Pedro, es sumergirse en un sueño de arte y de piedra. Aquellas bóvedas aplastadas, a la manera románica, encierran maravillas". Todo el templo tiene no sé qué sugestión de poesía y leyenda y se siente el visitante fortalecido al pensar que la plegaria de los reyes, de los caballeros castellanos, de las damas cuyo recato fué guardián de su hermosura, de los monjes y del pueblo, con sus artesanos y braceiros, era como la cimbra ideal que la fe puso sobre el empeño bélico de los tiempos.

Lo más notable de la catedral vieja salmantina son sus mausoleos. Allí los del arcediano de Ledesma Diego García López y el del chantre Aparicio Guillén, con estatuas yacentes vestidas de rica casulla, sosteniendo en su mano el libro de los Evangelios, la cabeza apoyada sobre lujosos almohadones y cuajadas las urnas y la archivoltas de prolijos y delicados adornos. Allí los de Rodrigo Arias Maldonado y del obispo Juan Lucero, y especialmente el de Diego de Araya, cuya figura de alabastro parece dormir su sueño de eternidad y a la que supo dar tal gracia el artista que los almohadones sobre los cuales reposa la cabeza parecen tener ondulaciones auténticas, aparte esto de la ornamentación que decora el monumento.

Sugestivo es sobre todo un túmulo matrimonial con las estatuas yacentes de dos grandes señores. Esta tumba de mármol es un verdadero lecho conyugal purificado por la eternidad del sueño. El artista se encariñó con la obra: no olvidó el por menor lisonjero de cavar más la almohada del guerrero hidalgo, porque la cabeza del hombre piensa más, pesa más. Pero lo que le falta en peso a la cabeza de ella, le sobra de idealidad. Duerme un sueño tranquilo, de conciencia pura, pronta a acudir al juicio final con la misma serenidad cristiana con que se irguió cada día para el deber. Los párpados se entornan apenas; la boca se entreabre para dejar pasar un tenue aliento, aliento del alma; y las manos caen en la postura más natural, mostrando los dedos activos y habilidosos en el que hacer diario, apacibles al acariciar una cabeza amada. Es en realidad la imagen de "la perfecta casada", la afloración humana de las virtudes y bellezas del tratado inmortal.

Secretos de Gibraltar

Reproducimos de "Diario de Noticias" de Lisboa:

"Después de haber sufrido en el curso de su accidentada historia nada menos que 14 cercos, prolongándose el último durante 3 años, Gibraltar ha pasado por dos guerras mundiales, sin recibir más que insignificantes arañazos.

El Peñón, con su poderosa artillería antiáerea y sus proyectores ocultos en las galerías, representaba un problema excesivamente peligroso para los aviones italianos que se aventuraron a atacarlo. El único raid serio que sufrió la fortaleza, fué el efectuado por la aviación francesa del Norte de África, por orden del Gobierno de Vichy como represalia del ataque de Dakar.

Gibraltar pudo cumplir durante la guerra con relativa tranquilidad, su misión de gran almacén de abastecimientos, así como de base naval indispensable para la acción de las escuadras, no sólo de Gran Bretaña, sino de todas las otras naciones, siendo su papel importantísimo.

El esencial trabajo de los astilleros de Gibraltar, reparando navíos de guerra averiados en el curso de la lucha en espacio de tiempo brevísimo, solo fué posible, según los mismos ingleses gracias a la colaboración de los obreros españoles que diariamente entran en Gibraltar para ejercer allí su actividad.

Esta afluencia de trabajadores de las regiones vecinas, en especial de La Línea, es muy corriente en tiempo de paz. Hoy mismo, cerca de 10.000 cruzan diariamente la frontera que separa a la colonia inglesa del territorio español, elevándose durante la guerra, en algunos casos a 17.000.

Gibraltar fué, como es sabido, una de las bases donde se preparó el desembarco angloamericano en África del Norte, que estaba destinado a influir de forma tan decisiva en la evolución de la guerra.

También en aquella ocasión se amplió el aeródromo de Gibraltar, obra de enorme importancia extraterritorial para las operaciones que se proyectaban, ya que ella fué la que permitió asegurar a las fuerzas navales empeñadas en el desembarco una adecuada protección aérea.

La construcción de pistas más extensas, que había necesitadas el uso de grandes bombarderos, representaba un difícil problema de ingeniería ya que el gigantesco bloque calcáreo de Gibraltar solo en uno de sus bordes presenta una faja de terreno menos accidentado, donde se estableció la ciudad. El antiguo aeródromo había sido construido en toda la longitud del ítimo arenoso que liga el Peñón con el Continente, por lo que, para prolongarlo tanto hubo que hacer un gran nivelamiento.

Visto desde el aire el campo de aviación de Gibraltar tiene

un aspecto poco corriente. Uno de sus extremos es un enorme rectángulo que avanza por el mar, hacia dentro.

Para dicho nivelamiento, fueron necesarias nada menos que 1.750.000 toneladas de cascote, que los constructores extrajeron de la base del propio Peñón, contribuyendo esto incidentalmente para hacer más impresionantemente el aspecto del frente Norte, puesto que, cortando la parte que formaba un saliente se ha acentuado el perfil vertical de esta aombrosa muralla rocosa.

Ahora se trabaja, activamente, para restablecer en Gibraltar las condiciones normales y hacer desaparecer las improvisaciones que la guerra hizo necesarias.

Cuando llega la noche Gibraltar se anima con una vida intensa, y a través de todo este bullicio, mantiene un carácter único porque es una ciudad en la que dos pueblos, dos civilizaciones, dos temperamentos raciales — el inglés y el español — conviven el uno junto al otro en perfecta armonía, sin fundirse, ni confundirse.

El Capitán General de Canarias

Las Palmas, 6. — Ha regresado de Lanzarote, en el vapor "Fuerteventura", el Capitán General señor García Escámez, que visitó las instalaciones de aquella isla y las obras ejecutadas con fondos del extinguido mando económico.

En la isla Graciosa, el Capitán General admiró el estado de florecimiento de la misma, la abundancia de leguminosas recolectadas, teniendo frases de elogio para la laboriosidad de sus habitantes, que tributaron un agasajo al Capitán General.

OSBORNE

Disposiciones oficiales

Creación de una Auditoría, una Fiscalía y una Secretaría en la Comandancia Naval de Baleares

El día 28 se retrasará la hora en 60 minutos

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

MARINA. — Decreto por el que se dispone que los Comandantes Generales Navales de Baleares y Canarias tendrán en las demarcaciones que establecen los artículos tercero y cuarto del Decreto de 16 de febrero de 1943, las atribuciones judiciales que el artículo 52 del Código de Justicia Militar reconoce a las autoridades que ejercen jurisdicción territorial.

Nuestras crónicas

DEL EXTRANJERO

(De EFE-UNITED PRESS, exclusivas para "Correo de Mallorca")

La doble "personalidad" de Williams Heirens

Los médicos que han estudiado al joven criminal dictaminan que sufre ciertas anomalías

Chicago, 6. — (Prohibida la reproducción). — Williams Heirens, de 17 años, estudiante ejemplar de la Universidad de Chicago, se ha confesado, por fin, el miércoles, autor de los tres brutales asesinatos que han venido intrigando a la policía norteamericana desde el año pasado, y que culminaron en la misteriosa muerte de la niña de seis años Suzanne Deonant, en enero último.

Sus dos víctimas anteriores fueron dos mujeres francesas, una viuda, de 45 años y una joven de 23, recién licenciada de las fuerzas femeninas del ejército.

Williams Heirens parece ofrecer el caso de una doble personalidad: de día era un estudiante inteligente y aplicado de la Universidad, mientras su vida nocturna era de un depravado asesino, cuyas hazañas constituyen una de las carreras criminales más feroces y espeluznantes de la historia.

En todas las perversiones de su cerebro, predomina, a juicio de los psiquiatras, la doble personalidad, semejante a la que ofrece Stevenson en su conocida novela "El Dr. Jekyll y Mr. Hyde".

Al negar su culpabilidad ante la policía, sosteniendo que él era incapaz de matar y de robar Heirens culpaba de su criminalidad a un tal Georges Maumans, ser irreal producto de su imaginación, y autor de los monstruosos crímenes que horribilizaban al público.

Cuando Heirens asesinó a la segunda de sus víctimas, dejó

escrito con "rouge" en la pared, al lado del cadáver el siguiente mensaje: "Por lo que más quieran, captúrenme, antes de que siga matando, no puedo dormir".

Heirens comenzó su carrera criminal a los nueve años. Desde entonces ha cometido 24 robos, dos asaltos y tres asesinatos. El 3 de junio del año pasado, Heirens entró en el departamento de la señora Ross, viuda, de nacionalidad francesa. El asesinato sorprendió a su víctima durmiendo. Cuando la señora Ross despertó al oír los ruidos, Heirens la estranguló y la apuñaló después. Trató de contener la salida de la sangre y lavó las ropas de la cama, con una tranquilidad y una sangre fría singulares.

Después se llevó 300 dólares que encontró en el bolso de la señora. Este pequeño detalle despistó a la policía durante mucho tiempo al creer que el móvil del crimen había sido el robo, y su autor un vulgar ratón.

Menos de medio año después de este crimen impune, el estudiante penetró en el departamento de la Sra. Brown y sorprendió a la joven. Le hizo varios disparos que le alcanzaron en la cabeza y en el brazo. Al ver que aún seguía con vida, Heirens remató su víctima a cuchilladas en el pecho y en el cráneo. Luego arrastró el cadáver al cuarto de baño, donde lo depositó, escribiendo luego sobre el muro su desconcertante mensaje.

En Enero de este año Williams Heirens cometió su crimen más horroroso: el de la pequeña Susana Degnan, que apareció estrangulada y muerta; junto, una nota en la que se leía: "Pediré rescate: veinte mil dólares".

El asesinato de la niña Degnan mantuvo en jaque a la policía durante más de seis meses. Los mejores expertos y los más hábiles detectives anduvieron desconcertados en pos de varias pistas equivocadas.

Por fin, después de haber acusado falsamente a un portero de 65 años, que tuvo que ser puesto en libertad, los peritos calígrafos suministraron un pista que había de dar optimo resultado. Heirens fué llevado ante los tribunales y acusado.

Las pruebas más importantes fueron las calígrafas que habían suministrado sus dos mensajes aparecidos junto a la señora Heirens y a la niña Degnan, con las palabras, "No me acuerdo", persistentemente y tercamente repetidas.

Heirens retrasó su confesión durante varias semanas. Al cabo de ellas, reconociendo que su confesión podría reducir la sentencia de muerte a la de prisión perpetua, el joven criminal hizo el relato completo de sus terribles crímenes, sin ninguna emoción.

Heirens reconstruyó más tarde de sus crímenes en el mismo lugar en que se efectuaron. Los médicos que le examinaron han afirmado que posee una "capacidad anérgica", que le hace insensible al dolor, en determinadas partes de su cuerpo.

Cruza Verde

el DDT técnicamente puro

PATRONO

No olvides consignar el número de días trabajados por los obreros a tu cargo en las declaraciones de Subsidios Familiares que mensualmente presentes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.